

Просто космос!

Здесь все как на настоящем базаре. Зазывалы наперебой расхваливают свою продукцию, лихо торгуются. Вот только продавцы совсем юные.

Торговые ряды, расположенные в зале спортивного комплекса «Авангард», переливаются всеми цветами радуги, манят ароматной выпечкой, радуют глаз изумрудной зеленью саженцев, поражают размерами овощей. Причем у каждой школы свой, фирменный товар.

За семь лет пред-

почтения и вкусы покупателей продавцы изучили досконально. Поэтому на ярмарку привезли то, что всегда пользуется спросом. Причем по ценам, гораздо ниже рыночных.

– Вот посмотрите, какие у нас оригинальные кухонные полотенца! – приглашают к своему прилавку оглухинцы, – мы самишили их на уроках технологии.

– А наша «фишка» – это картофель сорта «Каменский», им совсем не интересуется колорадский жук, – уверяет учитель техно-



логии Яманской школы Оксана Рубцова.

Трогательное впечатление оставляют торговые ряды самых маленьких агрономов-селекционеров – детского сада «Родничок и производственной бригады «Паровозик из Ромашково» (детский

сад «Светлячок»). Ну, а школьники уже настоящие профи.

– Мы еще и опыты проводим, – поддерживает разговор гимназистка Лиза Санькова, она «руководит» импровизированной лабораторией своей школы, – вы, к примеру,

когда-нибудь вулкан видели?

Не дожидаясь ответа, девушка соединяет разноцветные порошки и демонстрирует зрелищную химическую реакцию.

Надо отметить, что Год науки красной строкой прошел через

все экспозиции. В этот раз на службе проекта «Агро-Крут» были и роботы, и квадрокоптеры.

Умеет же удивлять нынешняя молодежь! Даже названиями своей продукции. Варенье «Просто космос», джем «Поехали!» – ну как тут

НП «Здравоохранение»

Пятница, 10 сентября. В ворота спорткомплекса «Авангард» въезжают пять машин с эмблемами санитарной службы. Новенькие серо-голубые УАЗы аккуратно выстраиваются на газоне стадиона.



Кареты поданы!

Водители Николай Бурмасов (Новокарасукская сельская амбулатория), Николай Бреднев (Рыжковский ФАП), Анатолий Премаков (Зиминская сельская амбулатория), Николай Козлов (Толоконцевский ФАП) и Руслан Калякин (Оглухинская сельская амбулатория) направляются в спорткомплекс, где через пару минут им торжественно передадут ключи от этих машин.

– Для нашего поселения такая машина в радость, – говорит Николай Бреднев. – Дороги у нас, сами знаете какие, хоть и лагают их регулярно, но от распутицы не убежишь.

Николай Петрович

один из старейших водителей районного здравоохранения. За рулем «санитарки» почти тридцать лет.

Ключи водителям вручает главный врач ЦРБ Сергей Науменко. В церемонии участвуют глава муниципального района Василий Киселёв, главы поселений, многочисленные гости, а также участники традиционной осенней выставки-ярмарки «Дары школ».

– Все эти машины, – сказал Сергей Петрович, – мы получили в рамках национального проекта «Здравоохранение». Но вые автомобили наполнили автопарк районного здравоохранения и качественно улуч-



шат медицинское обслуживание жителей района.

В этом году ЦРБ уже получила для оперативного реагирования автомобиль-внедорожник «Патриот». Кроме того, в рамках нацпроекта крутинские медики получили современную аппаратуру для офтальмологии и кардиологии. Новые при-

обретения ожидаются и в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена медико-санитарной помощи в Омской области», рассчитанной на ближайшие пять лет.

На снимках: водители новых санитарных машин; главный врач С.П. Науменко вручает ключи

Новоселье

Документам – новый дом

Муниципальный архив «переехал» по адресу: переулок Больничный, 21. Торжественное открытие состоялось в прошедшую пятницу, 10 сентября. Поздравили с новосельем сотрудников архива глава района Василий Киселёв и министр культуры Омской области Юрий Трофимов.

Заведующая Светлана Маркова провела для гостей экскурсию по хранилищам и кабинетам, общая площадь которых составляет 210 квадратных метров. Есть «запас» для документов, лет на 20, говорит Светлана Николаевна. Сегодня здесь насчитывается почти 17 тысяч дел.

Крутинский муниципальный архив начинает свою историю с 1934 года. Во главе этой службы стояли Никитин, Хайдуков (их имена неизвестны – ред.), Мария Задесенец, Надежда Буряк, Зоя Мужева. «Прописка» архива постоянно менялась. Где только он не располагался – и в пожарном депо, и в зданиях военкомата, почты. В 1999-ом он «поселился» в здании школы искусств на целых 22 года. И вот, наконец, не в квартирантах, а на ПМЖ – по соседству с детской библиотекой. В этих помещениях проведен капитальный ремонт. Это обошлось районному бюджету в сумму более 1,6 миллионов рублей.

– Весь архивный фонд прошел акклиматизацию в новом помещении, – отмечает Светлана Маркова. – Это обязательная процедура. Вначале он должен «напитаться» новым воздухом, а уж затем разместиться на стеллажах для хранения.

Самая «почтенная» часть фонда – личный архив участницы Великой Отечественной войны Натальи Петровны Кутузовой. В нем собраны сведения, начиная с 1927 года – об истории ее семьи, воспоминания о боевом пути, переписка с однополчанами и ветеранами и многое другое. Самый «молодой» – архив Людмилы Михайловны Киселёвой.

Особое место отведено подшивкам районной газеты, ведущей летопись с 1931 года. Здесь и пожелтевшие от времени выпуски «За социалистическое животноводство», «Ленинской правды», и свежие – «Сельской трибуны». Бережно хранятся в архиве краеведческие научно-исследовательские работы школь-

Цифра

16 861 дело хранится в Крутинском муниципальном архиве



удержаться и не купить! Что охотно и делают местные жители.

– Новый учебный год мы вновь встречаем в рамках проекта «Агро-Крут», – говорит **Светлана Трутаева**, председатель Комитета по образованию Крутинского муниципального района.

Проводим огромную работу по трудовому воспитанию школьников, чтобы они любили землю, на которой живут, умели на ней работать и уважали труд в любом его проявлении.

Осенняя школьная

ярмарка – яркий пример того, насколько детям нравится то, чем они занимаются. А уж про яркие краски этой ярмарки столько сказано!

Все это великолепие по достоинству оценили почетные гости праздника – глава

района Василий Киселёв, депутат Законодательного Собрания Омской области, главный врач ОКБ Константин Полежаев, директор «Управления дорожного хозяйства» Омской области Динар Курманов.

Как позже скажет

Василий Николаевич Киселёв, гости были просто в восторге и отметили размах, уникальность и эксклюзивность мероприятия.

Знай наших!

Еще больше фото смотрите на нашем сайте www.tribuna-krutinka.ru и в группах «СТ» в «Одноклассниках» и «ВКонтакте»

На снимках: китерминские школьники знают толк в сельском хозяйстве; гимназистка Лиза Санькова проводит опыты; ученики новокарасукской школы предлагают свою продукцию; шестиклассники Зиминской школы Дима Степанкевич и Кирилл Флешин впервые участвуют в ярмарке.



НП «Культура» Готовимся к конкурсам

Министр культуры Юрий Трофимов в ходе деловой поездки в Крутинку в пятницу, 10 сентября, посетил помещение школы искусств, которое занимал архив. В ближайшие два года оно преобразуется в два зала и мастерскую декоративно-прикладного творчества. «Приоденется» и фасад этого учреждения культуры. Кроме того, планируется пополнение инструментального фонда.

Об этом Ю.В. Трофимов заявил на совещании с работниками культуры Крутинского района. Министр обозначил сроки проведения ремонтных

и строительных работ сельских ЦДК. Модернизация Яманского намечена на 2022 год. Решается вопрос по строительству Зиминского ЦДК. И это будет одна из самых больших строек в РФ в рамках НП «Культура». Кроме того, по нацпроекту до конца нынешнего года запланировано пополнение книжного фонда библиотек, которое станет ежегодным.

Юрий Викторович отметил активное участие крутинцев в грантовых проектах, сообщил радостную новость – в наш райцентр будут приезжать с гастролями ведущие учреждения культуры области.

Форум

Нам здесь жить!

11 сентября в школах Крутинского района прошел муниципальный этап VIII регионального слета обучающихся 5-11 классов и педагогов, занимающихся исследовательской деятельностью в сфере естественных наук «Флора форум-2021». Его цель – привлечение юных исследователей к работе по изучению экосистем и практическому участию в решении природоохранных задач. Как рассказала «СТ» **Марина Волненко**, ведущий специалист Комитета по образованию Кру-

тинского района, участие в серьезном научном мероприятии приняли 38 команд района, в состав которых вошли 234 школьника. Они проверили свои знания на разных тематических площадках-станциях. На региональном этапе, который состоялся 15 сентября в формате онлайн-конференции, Крутинский район представляла команда лицеистов.

На снимке: гимназисты всерьез увлечены исследовательской деятельностью



Участниками приятных событий были журналисты «СТ» Юрий Третьяков, Юлия Лымарь, Вера Малыгина



Администрация АО им. Кирова, коллектив специалистов поздравляют ЗАЙЦЕВУ Людмилу Михайловну с юбилейным днем рождения!

ников, которые, между прочим, здесь частые гости.

Кто и зачем обращается в архив? Например, те, кто пытается найти свои корни. Среди таковых есть даже жители зарубежья. Нередко при подсчете пенсии или трудоустройстве требуются данные о стаже, местах работы. И в этом случае помогают сотрудники архивной службы.

Сегодня на помощь им самим приходят новые технологии. В муниципальном архиве активно идет оцифровка фонда. Принимаются заявки по электронным каналам. А для того, чтобы работа была более продуктивной, планируется приобретение дополнительной техники.

На снимках: торжественное открытие архива; номер «Ленинской правды» 1945 года